



中南财经政法大学 金融学院

深入开展党的群众路线教育实践活动

简 报

第 3 期

中南财经政法大学金融学院深入开展
党的群众路线教育实践活动领导小组办公室

2013 年 9 月 25 日

目 录

★ 座谈交流

金融学院召开群众路线教育实践活动教师代表座谈会

金融学院召开群众路线教育实践活动研究生代表座谈会

金融学院召开群众路线教育实践活动本科生代表座谈会

★座谈交流★

金融学院召开群众路线教育实践活动教师代表座谈会

（通讯员 胡阳 摄影 李沛）为进一步深入开展党的群众路线教育实践活动，9月18日上午8:00，金融学院召开党的群众路线教育实践活动教师代表座谈会。院长宋清华、院党委书记江克宁、副院长李志生、院党委副书记吉群认真听取了来自学院教学、管理一线的教师代表的意见和建议。座谈会由院长宋清华主持



教师代表座谈会现场

座谈会上，与会教师代表围绕学院教学实践、科学研究、人才培养、管理服务等工作提出了许多中恳的意见和建议，为学院的建设和发展建言献策。代表们认为，作为“211工程”重点建设高校，应妥善处理教学与科研的关系，希望学院乃至学校能够完善科研与教学并举的职称评定体系。部分教师代表提到人才引进等方面的成果和不足，建议坚持海归引进的同时，加强对海归人才的考核与管理。当前青年教师普遍科研压力大、教学任务繁重，如何改进评教考核体系，建立更加完善的保障机制，制定科学有效的培养和激励机制，从而促进青年教师的快速成长，是青年教师共同关注的问题。代表们还就学院的一些具体工作，如优秀毕业生推免工作，双语课程的认定与规范，辅修双学位的教学管理，听课制度的规范与意见反馈等，提出了建设性的意见和建议。

在听取了教师代表们对学院教育实践活动的开展以及改革发展的意见和建议后，宋院长感谢与会教师代表的建言献策，并表态“从我做起，在完善自己的基础上，关心学院的发展。”并提出四点希望：一是希望学院领导班子及成员要敢于作为、敢于担责。有关“四风”问题，要通过自己查找、听取意见、相互提醒等进行认真查摆，召开专题民主生活会进行相互帮助，共同提高，团结一心，把学院的各项工作做得更好；二是加强建设研究型学院的总体谋划。

重视科研，强化科研。进一步加大海归引进力度，并处理好海归博士与本土博士之间的关系，让他们各尽其才，各显其能；三是进一步关注教学，提高教学质量。坚持听课制度，在提高教师教学水平上下功夫；四是学院应该想尽一切办法改善教职工的福利待遇，实行物资奖励与精神鼓励相结合，让认真做事的人的价值得以体现。

★座谈交流★

金融学院召开群众路线教育实践活动研究生代表座谈会

(通讯员 梁艳艳 学生记者 陈自雅 刘峻铭)为进一步深入开展党的群众路线教育实践活动,金融学院于9月23日下午2:30在文泉南楼408会议室召开研究生代表座谈会,学院党委书记江克宁、副院长唐文进和研究生辅导员梁艳艳老师认真听取了20余名研究生代表关于学习、生活和研究生管理工作等方面的意见和建议。



研究生代表座谈会现场

座谈会开始,学院党委书记江克宁、副院长唐文进分别就学院开展党的群众路线教育实践活动的情况作了介绍,希望同学们就学院党政班子及班子成员在形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风方面存在的问题和改进措施提出意见和建议。同时,就学院研究生培养、奖学金评定、“三助”工作考核办法等发表自己的观点和看法。

座谈会上,研究生代表围绕会议议题就各自从班集体中收集来的关于研究生培养和管理办法、科研和实习资源、学校设施和食宿环境等方面的问题与想法作了积极发言。代表们认为,应当进一步完善研究生课程设置,增设关于计量软件操作和统计方法应用的课程,促进研究生科研学习;部分导师与研究生的交流不够,建议多开展读书会等活动,加强导师与研究生之间、同专业的学长与学弟学妹之间的交流;奖学金评定反映了研究生培养导向,应当进一步完善评定细则,涵盖对于文体赛事、非金融相关学科竞赛、在研究生学报上发表文章等历年常见争议事项的具体说明,促进奖学金评定的效率和公平,部分代表还建议奖学金向各类实践活动侧重。2013级研究生代表们普遍表现出了对于学校教学和运动设施、食宿环境、校园安全等方面问题的关注,并就此提出了许多具体的建议;同时他们也表达了对研究生学习、生活的期盼,希望学院开展活动促进新老生之间的交流。此外,代表们还就两年制专硕学生的学位论文安排、研究生党员发展等发表了意见和看法。

针对研究生代表们提出的意见和建议，江书记和唐院长认真听取并作了分类记录和耐心的解答。副院长唐文进指出，对于研究生代表提出的意见和建议，学院会想办法解决，无法解决的将尽力向学校有关部门及时反映，请同学们相信学校、相信学院。同时，他更希望同学们首先能够做到主动、积极、对自己负责，大家一起克服困难，在等待的同时，充分利用现有资源，较好地完成研究生阶段的学习。

学院党委书记江克宁指出，对于同学们提出的意见和建议，学院将逐项统计、分类解决。一是对与学院在研究生培养和管理方面的意见和建议，例如，研究生与导师之间的交流、奖学金评定等，学院将逐步加以改进和完善；二是对与学校教学设施和生活环境相关的问题，例如，综合楼教室课桌椅坏损、环湖宿舍开水房设置合理性等，将进一步整理代表意见，采取恰当的沟通方式向学校相关部门反映，有效促进条件改善；三是对与研究生自身相关的问题，例如跨学科专业补修等，在完善相关规定的同时，希望同学们积极做好自己的本分，规划好自己的学习、生活，认真完成学位论文。此外，江克宁书记欢迎同学们以书面形式提出更多的意见和建议。

★座谈交流★

金融学院召开群众路线教育实践活动本科生代表座谈会

（通讯员 胡阳）为进一步听取同学们在党的群众路线教育实践活动中的意见和建议，9月24日中午12:30，金融学院召开本科生代表座谈会，副院长刘冬姣、院党委副书记吉群和分团委书记朱诚蕾与来自学院不同年级、不同专业的24名本科生代表座谈。座谈会由学院分团委书记朱诚蕾主持。



本科生代表座谈会现场

座谈会上，同学们结合各自专业和年级的实际情况，踊跃发言，就学院教学科研、学生管理、文化生活、社会实践等方面提出了意见和建议。有的同学反映，学院现有的学术讲座信息获取有限，希望通过微信、QQ群等新兴方式拓宽信息发布渠道。同时，增加杰出校友、成功人士的人文社科讲座，启迪学生思考，指引学生成才。有的同学提出，学生当中有的科研能力强，有的科研能力相对较弱，希望学院鼓励同学们在博文、大创等项目中以强带弱，提高全班同学科研参与度。在注重科研的同时，鼓励同学们多参与社会实践，各尽所长，全面发展。部分有意向出国的同学提出，希望学院能够拓宽与英语国家的交流合作项目，并且提供相关的咨询服务工作，方便同学们更顺利地申请到自己心仪的学校。同学们普遍认为，学院房产、保险等专业导师制对大家的专业学习、成长规划有着非常大的帮助作用，希望金融学、投资学等专业也能实施导师制，方便同学们更多地与导师接触。在社会实践方面，有学生提出大部分的寒暑假社会实践流于形式，未能帮助同学们真正将所学的知识运用于实践，希望学院能够多联系专业对口的单位，尤其加强与名企的合作，通过挑战赛、竞赛等形式，使同学们获得实习机会。此外，同学们还就学校的校园安全、食堂卫生、图书馆管理、

上课地点安排、学生宿舍空调安装等问题提出了意见和建议，希望学校能够加强对校园环境的管理和美化，让我们的校园更人性化，学生们的幸福指数更高。

吉群副书记就学生代表提出的相关问题做了解答。如，学院每年都会安排大三年级的实习，但由于部分同学未能坚持或者另有安排，导致用人单位的质疑，不利于长期合作关系的保持，希望同学们今后能够珍惜学院安排的实习机会。她希望同学们平时多关注学校、学院以及相关职能部门的网页，养成关心学校、关心学院的良好习惯。

刘冬姣副院长将同学们反映的情况归结为学校管理、学院管理和自我管理三方面，认为同学们提出的意见和建议集中体现为“强烈的求知欲望”和“强烈的自我实现的需求”，她希望同学们：一要更主动地获取资源。大学阶段与高中时期最大的不同就在于“主动”二字，大学生要增强自我管理能力；二要善于获取资源。包括善于从老师处获取资源和善于从同学中获取资源。要主动与导师建立联系，也可以就某个课题在同学中自发组织研讨会。这样不仅有利于加强专业知识的学习，也锻炼了同学们的组织能力、协同能力，是一种非常好的学习方式。

报： 校党的群众路线教育实践活动领导小组办公室，第二督导组组长、副组长、工作人员
送： 金融学院深入开展党的群众路线教育实践活动领导小组组长、副组长、成员
发： 金融学院各教工党支部、学生党支部
编： 李 沛 李志学
